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Úkol č. 2 
Prohlédněte si následující tři fotogra�e a každou z nich spojte s odpovídajícím místem 
a textem (ve virtuální výstavě navíc můžete najít zmíněná místa na mapě Prahy před zdí 
s plakáty a dobrovolně zaznamenat, která čísla v červeném kroužku je označují). 

MÍSTA SAMETOVÉ REVOLUCE

Prozkoumejte virtuální výstavu Listopad 1989 v pražských ulicích 
http://muzeumprahy.cz/5335-listopad-1989-v-prazskych-ulicich/ 
a podívejte se na fotogra�e, dokumenty a plakáty od doby nacistické 
okupace až po zvolení Václava Havla prezidentem.
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hodina dějepisu pro SŠ (s max. dvouletou výukou dějepisu).

Úkol č. 1 
Ve výstavě najděte koutek zařízený ve stylu pokoje z 80. let. Jak na vás působí? Co vypovídá 
o životě v dané době? Upoutalo něco vaši pozornost? Zamyslete se, jak mohl vypadat život 
tehdejší domácnosti, a napište dvě až čtyři slova, jimiž vyjádříte své pocity či domněnky.
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Seznam míst
1 - Václavské náměstí (Praha 1)
2 - Letenská pláň (Praha 7)
3 - Národní třída (Praha 1)

Texty k přiřazení
č.1
Přirozené centrum společenského i politického dění. V roce 1988 zde proběhly jedny z prvních protirežim-
ních manifestací. Také po brutálně potlačené studentské manifestaci na Národní třídě se tu Pražané začali 
spontánně scházet. U pomníku sv. Václava lidé zapalovali svíčky, vyvěšovali transparenty a různá prohlášení 
a probíhaly tu vzrušené diskuse. Po vzoru studentského hnutí z roku 1968 zde studenti drželi symbolickou 
stráž. 20. listopadu 1989 se zde spontánně sešlo na 200 000 lidí.

č.2
Studentský průvod, k němuž se během cesty po nábřeží přidávali další lidé, byl kolem půl osmé zastaven 
policejním kordonem a neprodyšně zatarasen v obou směrech ulice. Lidé si sedali na zem, zpívali, skandovali 
nenásilná hesla a dávali příslušníkům bezpečnostních složek za štíty květiny. Po uzavření poslední únikové 
cesty byl dán pokyn k násilnému zákroku. Příslušníci pohotovostního pluku VB a jednotky Odboru zvláštního 
určení brutálně bili a kopali obklíčené studenty a podnikali výpady i do okolních ulic. Dle výsledků nezávislé 
vyšetřovací komise zde bylo 17. listopadu 1989 zraněno 568 lidí.

č.3
Nejmasovější demonstrace se uskutečnily o víkendu 25. a 26. listopadu, a to za účasti až 800 000 lidí. Řečníci 
promlouvali k shromážděnému davu z tribuny fotbalového stadionu Sparty na severní straně ulice Milady 
Horákové (tehdy Obránců míru). V sobotu 25. listopadu se demonstrace účastnili i mnozí věřící, kteří přijeli 
do hlavního města na slavnostní bohoslužbu u příležitosti kanonizace Anežky České. Mnohatisícové demon-
strace již tehdy přímým přenosem vysílala Československá televize.

Úkol č. 3 
Nakreslete symbol, který byste vy osobně umístili na pamětní desku k listopadu 1989 
na Národní třídě. Jde o váš návrh, promítněte tedy do něj svůj vlastní postoj k tehdejšímu dění.

Zdroje: Fotogra�e ze sbírek Muzea města Prahy. Texty z publikace Renáty Kalašové Pozor, ještě není vyhráno… (Muzeum města Prahy, 2019, upraveno).
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